

我省破获特大骗取国家出口补贴款案

案涉全国190多家公司，涉案金额高达984亿元，骗补2.35亿元

本报海口6月20日讯（记者良子 通讯员田和新）近日，海南省公安厅联手海口海关成功破获一起特大骗取国家出口补贴款案，案件涉及全国190多家公司，涉案金额高达984亿元。从2014年到2017年间，不法团伙共涉嫌骗取政府出口补贴款约2.35亿元人民币。目前，4个专业骗补团伙被打掉，15名犯罪嫌疑人被抓获。

天价出口额露马脚

2015年12月，海口海关缉私局美兰机场分局在工作中发现，有7家外地公司经常从海南申报出口电子元器件至香港。

因为海南并没有生产这些电子元器件的厂家，将货物通过海南口岸出

口这种舍近求远的方式，显得特别异常。随后，海口海关在对这些公司调查中发现，他们出口的电子元器件价格，比其他口岸出口的同类产品报价高了500至1000倍。

通过调阅数十万条的报关数据发现，这7家公司与全国195家外贸生产企业有关联。在海南口岸，他们的出口货物申报额达5.1亿元人民币，有通过虚假贸易骗取国家出口补贴款的重大嫌疑。

因该案涉及经济领域犯罪，案情复杂且涉案地广，海口海关将线索移交公安机关。公安部经侦局指定省公安厅经侦总队管辖，组成专案组侦办此案。

200多警力跨省抓捕

“我国对于一些商品，特别是电子

元器件出口有奖励措施。犯罪嫌疑人就是利用政策漏洞疯狂作案。”省公安厅相关负责人介绍，从2014年1月至案发，这些公司在全国16个省32个口岸共申报出口额高达984亿元人民币。

据介绍，这7家公司并没有任何生产经营能力，也没有正常的贸易行为，其目的就是使用高报出口、走私回流、虚假贸易的形式来骗取政府补贴款。专案组调查发现他们在收取到各地政府补贴款之后，集中将款项转移到深圳的4家公司，之后通过地下钱庄转给实际控制人。

今年5月24日，专案组以深圳为主战场，出动200多名警力，在海南、广东、湖南、江西、广西5省区同时开展抓捕行动。在行动当天，4个不法团伙被摧毁，陈某、刘某等15名主要

涉案犯罪嫌疑人相继落网，捣毁窝点7个。

据了解，刘某是报关员出身，熟知报关业务和国家出口相关政策。他在外省成立了众多公司，利用自己的资源，套用他的空壳公司进行虚假贸易，通过虚假报关获取政府补贴款。他还

将收集到的报关信息进行出售，来收

取中介费用。

利用政策漏洞骗补

这些不法团伙是如何骗取巨额出口补贴款的？他们的不法行为又对国家造成了哪些危害？

据省公安厅相关负责人介绍，根据国家相关规定，年出口额在1000万美元以上才能获得政府补贴。一些小企业每年出口量小，不满足退税退

补的条件，他们就把相关信息卖给报关行，让报关行帮忙处理。一些报关行与不法团伙勾结在一起，将众多小型企业报关单上的公司名称改为空壳公司的名称，将真实出口的货物数据汇总在空壳公司的名下。

据了解，按照现在的政策，出口1美元货物能够获得0.02元人民币出口奖励金。面对诱惑，一些不法团伙不惜铤而走险。

据介绍，不法团伙的另一种手段就是把一些出口商品作为道具，虚报价格骗取出口补贴。这样做的目的就是为了每个月有持续高额出口金额，从而骗取高额补贴款。

记者了解到，不法团伙在海南申报出口货值5.1亿元人民币的商品，经有关权威部门价格鉴定，实际货值仅为131.24万元人民币。

H 脱贫攻坚进行时

我省制定“十三五”水务扶贫规划
2020年贫困地区农村集中供水率将达99%

据预测，2020年

全省需水量 55.46亿^{m³}
现状水务设施供水量 49.79亿^{m³}
缺水量 5.67亿^{m³}

其中我省的5个国家扶贫开发工作重点县临高 琼中 白沙 五指山 保亭

需水量 6.95亿^{m³}
现状水务设施供水量 5.99亿^{m³}
缺水量 0.96亿^{m³}

制图 孙发强

本报海口6月20日讯（记者孙慧 通讯员邹小和）记者今天从省水务厅获悉，省水务厅根据目前我省贫困地区的经济社会发展及水务建设现状，研究编制了《海南省“十三五”水利扶贫专项规划》，到2020年全面解决全省建档立卡贫困人口存在的饮水问题，贫困地区农村集中供水率达到99%（全国平均为85%），自来水普及率达到85%（全国平均为80%）。

省水务厅提出，坚持水务整体推进与精准扶贫相结合。在整体提升全省水务支撑和保障能力的基础上，瞄准贫困村、贫困户水务需求，切实为精准扶贫、精准脱贫提供水务支撑和保障。全省“十三五”规划实施水务扶贫项目1319宗，总投资约10.215亿元。

根据规划，“十三五”期间，我省水务建设将坚持重点水务工程与小微型水务项目建设相结合，既要充分发挥重大骨干水务工程覆盖面大、投资效益高的作用，更要注重支持与改善贫困群众生产生活条件和人居环境直接相关的面上水务项目，着力解决贫困群众最关心最直接最现实的引水、灌溉、防洪、水土保持等民生水务问题。

H 天涯好人

海口保洁员捡到钱包心不动

本报海口6月20日讯（记者林容宇）“您的钱包里有2792元现金、两张银行卡、一张省图书馆借阅卡，请您查一下。”今天上午11时许，家住海口市琼山区中山南路福祥家园小区的郭先生，在小区门岗值班室重获自己丢失的钱包。而拾金不昧的人是该小区的保洁员大姐陈丽。据该小区物业管理处负责人介绍，陈丽已经不是第一次做这种好事了。

“当时我做完了上午的保洁，准备出去买菜做饭。当骑至小区6号楼1单元门口的时候，看到地上有一个黑色的皮夹子。我就下车捡起来交到门岗值班室了。”陈丽回忆道。

“当时我们发现除了现金和银行卡之外，钱包里还有省图书馆的借阅卡。”收到钱包后，一名值班保安打开后发现，借阅卡上有姓名和照片。“这张照片看着像是住在6号楼的郭先生。”然后在小区的电脑系统里找到郭先生的手机号码，并联系了他。

接到电话的郭先生，匆匆赶到小区门岗值班室，并核对了钱包里的现金和物品。郭先生告诉记者，接了电话之后，他才发现手提包的拉链没有拉上导致钱包丢失。

记者了解到，陈丽今年45岁，老家在海口市秀英区东山镇美舍村，在海南金村物业公司做保洁员已有三年，目前每月的工资1270元（扣缴社保费用之后）。陈丽的丈夫目前在澄迈县的一家工厂开铲车，有三个孩子，老二刚刚参加了高考，老三目前正在读中职，家庭压力很大。

“我们已经多次收到业主对陈丽的表扬，所以这次交来捡到的钱包，我们并不意外。”海南金村物业公司福祥家园小区管理处主任韦伟金告诉记者。



拾金不昧的保洁员陈丽。本报记者 林容宇 摄



H 海南禁毒大会战成果展示

**我省港务公安民警严把入岛运输关卡，对毒品犯罪始终保持高压态势
港口缉毒民警：“刀尖上”起舞的勇士**

■ 本报记者 良子 通讯员 亚春明

入到港口船舶，面对困难从不退缩。

长期以来，省港务公安局肩负重任，严把入岛运输关卡，对毒品犯罪始终保持高压态势，侦破了特大毒品案件1宗，部督毒品案件1宗，省督运输毒品案1宗，缴获各类毒品64.4公斤，查扣涉案车辆三台，各种子弹、雷管、吸毒工具一批的可喜成绩。

“全国禁毒工作先进个人”符朝明是省港务公安局禁毒队队长。港口环境复杂，客运堵日常工作量大，但符朝明带领的缉毒专业队伍一次次深

入到港口船舶，面对困难从不退缩。

符朝明说：“只要你把我放了，我立马给你送上15万元。”符朝明厉声拒绝：“不要痴心妄想！”在这些诱惑面前，港口缉毒警的信念始终没有动摇过。

“全国优秀人民警察”何宁善于以信息制胜，被大家亲切的称为“智多星”。何宁说，随着科技的发展，毒贩运输、藏匿、销售毒品的手段更加隐蔽，单靠传统的方法难以对贩毒团伙形成毁灭性打击。为此，他从毒品案件信息管理日常工作入手，并将信息数据逐步转换为实战能力。

一次检查中，何宁发现一辆外省牌

号的小轿车形迹可疑，几个月内频繁进出岛，且均不在旅游旺季，不符合自驾游特征。通过综合统计分析后，何宁确定驾驶员卢某有重大涉毒嫌疑。

经过侦查，一个跨境跨省的家族式贩卖毒品团伙浮出水面，警方成功在海口将卢某等6名犯罪嫌疑人抓获，缴获冰毒2.12千克，麻古0.877千克，以及毒资20余万元，斩断了一条从缅甸到云南临沧、昆明再通过快递邮寄到海口的贩毒通道，也为这宗部督毒品案件的成功告破画上了圆满的句号。

（本报海口6月20日讯）

**省琼山强制隔离戒毒所为戒毒人员举办特殊招聘会
52名戒毒人员找到新工作**

本报海口6月20日讯（记者李嘉 通讯员黄晓）今天上午，一场以戒毒人员为招聘主体的特殊招聘会在省琼山强制隔离戒毒所举行。招聘会由该所与省人力资源市场共同举办，来自省内10家企业为200多名戒毒人员提供了操作工、空调安装维修工等259个工作岗位。

招聘会上，共有52名戒毒人员与企业签订了用工意向协议，他们将在完成戒毒后，踏上新的工作岗位。此外，为了拓宽戒毒人员就业渠道，省琼山强制隔离戒毒所还与省人力资源市场签订推荐就业合作意向协议，长期为戒毒康复人员推荐就业。

在招聘会现场，还设立了心理咨

询和就业指导区，心理咨询师和就业指导师热心地解答了戒毒人员提出的问题，帮助戒毒人员释放压力、提高信心面对职场，真正回归社会正常生活。

省琼山强制隔离戒毒所相关负责人表示，戒毒人员的社会认可度较低，回归社会心理压力大，若是在无

人看管的情况下，会出现复吸的情况。为了让戒毒人员提高就业技能，更好实现再就业，省琼山强制隔离戒毒所还与培训机构合作，每年都不定期组织戒毒人员参加电工、空调安装维修和电动车维修等技能培训，并为职业技能考核合格的戒毒人员发放职业资格证书。

东方市城投公司老总自定薪酬被处分

本报八所6月20日电（记者罗光明 通讯员彭洁锦）日前，东方市纪委对东方市城市建设投资有限公司、东方市农工贸发展有限公司、东方工业园区发展有限公司总经理许鹏飞违纪问题进行立案审查。

经查，许鹏飞在2014年3月至2017年3月期间，违反廉洁纪律，违规自定薪酬，违规领取工资收入58863.35元。依据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定，经东方市纪委常委会议研究决定，给予许鹏飞党内严重警告处分。

涉嫌违规经营与宣传 三亚一商场被罚32万元

本报三亚6月20日电（记者林诗婷）涉嫌为无照经营的商家提供经营场所，使用绝对化广告用语进行宣传，三亚一商场涉嫌多项违法犯规行为，日前被该市工商局查处并罚，根据相关法律法规规定，被予以没收违法所得11.7万元，处罚款合计人民币32万元。

今年3月1日，三亚市工商局执法人员对一家大型购物广场进行检查时发现，该商场涉嫌为无照经营的商家提供经营场所，其中有5家租赁商户在未依法取得营业执照的情况下从事经营活动，截至案发之日，该商场收取了这5家无照经营租赁商户租金11.7万元。

今年3月1日，三亚市工商局执法人员对一家大型购物广场进行检查时发现，该商场涉嫌为无照经营的商家提供经营场所，其中有5家租赁商户在未依法取得营业执照的情况下从事经营活动，截至案发之日，该商场